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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
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ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 
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1. ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ  ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΕΤΟΥΣ 2000 
 

2. ΜΟΡΦΕΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΧΡΟΝΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΕΤΟΥΣ 2001 
 

(Αποτελέσµατα ερευνών) 
 

 
Από την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Ελλάδος ανακοινώνονται τα αποτελέσµατα των ερευνών 

«Μετάβαση από την Εκπαίδευση στην Αγορά Εργασίας» και «Μορφές και ∆ιάρκεια Χρόνου 
Εργασίας». που πραγµατοποιήθηκαν µε περίοδο αναφοράς τα Β’ τρίµηνα των ετών 2000 και 2001 

αντιστοίχως, στο πλαίσιο της τακτικής τριµηνιαίας έρευνας Εργατικού ∆υναµικού. Τα αναλυτικά 

αποτελέσµατα της έρευνας είναι διαθέσιµα. 

 
1. Μετάβαση από την Εκπαίδευση στην Αγορά Εργασίας, έτους 2000  
 
Ερευνήθηκαν 7.656 άτοµα ηλικίας 15-35 ετών, που είχαν ολοκληρώσει τις σπουδές τους µετά το 
1990. Σκοπός της έρευνας ήταν η µελέτη ορισµένων χαρακτηριστικών της µετάβασης από την 
εκπαίδευση στην εργασία, µία διαδικασία που έχει εξαιρετικό πολιτικό ενδιαφέρον καθώς βρίσκεται 
στον πυρήνα του κρίσιµου προβλήµατος της ενσωµάτωσης των νέων γενεών στην αγορά εργασίας. 
 
Τα αποτελέσµατα της έρευνας έδειξαν ότι το µέσο διάστηµα από την ολοκλήρωση της βασικής 
συνεχιζόµενης εκπαίδευσης µέχρι την πρώτη σηµαντική εργασία είναι, για όλα τα πεδία εκπαίδευσης, 
συστηµατικά µεγαλύτερο για τους άντρες και κυµαίνεται από 4 έως 11 µήνες. 
 
Το µέσο διάστηµα και για τα δύο φύλα εµφανίζει τη µεγαλύτερη τιµή στους πτυχιούχους γενικών 
προγραµµάτων (41 µήνες για τους άνδρες και 36 για τις γυναίκες) και τη µικρότερη στους πτυχιούχους 
που έχουν εξειδικευτεί στον τοµέα παροχής υπηρεσιών (20 µήνες για τους άνδρες και 24 για τις 
γυναίκες) 
 

 
2. Μορφές και ∆ιάρκεια Χρόνου Εργασίας, τους 2001 
 
Ερευνήθηκαν τα εργαζόµενα µέλη 30.863 νοικοκυριών (κυρίως µισθωτοί), στα οποία τέθηκαν 
ερωτήµατα σχετικά µε το ωράριο και τη µορφή της εργασίας τους 
 
Από τα αποτελέσµατα της έρευνας προκύπτει ότι στο σύνολο των µισθωτών, το 86,2% έχει σταθερό 
ωράριο εργασίας (σταθερή αρχή και τέλος εργασίας), ενώ το 13,8% εργάζεται µε ευέλικτο ωράριο 
εργασίας. 
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Α. Ευέλικτο Ωράριο Εργασίας1 
Η έρευνα έδειξε ότι  το ποσοστό των µισθωτών που απάντησαν ότι εργάζονται µε ευέλικτο ωράριο 
εργασίας δε διαφοροποιείται σηµαντικά µεταξύ αντρών και γυναικών (14,6% και 12,5% αντίστοιχα) και 
είναι ελαφρώς µεγαλύτερο στους απόφοιτους της πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης σε σχέση µε τους 
απόφοιτους της δευτεροβάθµιας και της τριτοβάθµιας (16,2%, 12,5% και 12,9% αντίστοιχα). 
Αναφορικά µε τα επαγγέλµατα, το µεγαλύτερο ποσοστό µισθωτών εργαζόµενων µε ευέλικτο ωράριο 
παρουσιάζεται στους γεωργούς, κτηνοτρόφους κλπ. (28,4%) και στους ανειδίκευτους (19%), ενώ το 
µικρότερο στους υπαλλήλους γραφείου (7%).  
 
Β. Ευέλικτες Μορφές Εργασίας1* 
Επίσης, παρατηρείται ότι το ποσοστό των µισθωτών που εργάζονται µε ευέλικτη µορφή εργασίας δε 
διαφοροποιείται ιδιαίτερα ούτε µεταξύ αντρών και γυναικών (29,7% και 28,2% αντιστοίχως) ούτε 
µεταξύ των απόφοιτων πρωτοβάθµιας, δευτεροβάθµιας και τριτοβάθµιας εκπαίδευσης (29,7%, 28,2% 
και 27,1% αντιστοίχως).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                 
1 Για τους ορισµούς και αναλυτικά στοιχεία των ερευνών: http://www.statistics.gr 
                                                                                          (κατηγορία: Στατιστικά Στοιχεία / Αγορά Εργασίας) 


